# 七旬陶艺大师"龙系列"精品 龘龘而来迎龙年

#### ■全媒体记者 陈利群

庄重、飞龙矫健……这几 盘口瓶"和"越窑五千年良 的"龙系列"青瓷作品在浙江 声。这些由浙江中立越窑秘色 瓷研究所所长、中国陶瓷设计 艺术大师闻长庆与儿子闻果立 共同设计并亲自操刀制作的秘 色窑与越窑"龙系列"精品, 为农历龙年的到来增添了浓浓

"龙系列"青瓷精品静静地安 字"、98个类汉字、24个类希 放在展台上,散发着迷人的光 腊字母的造字结构和"十进制

彩。这5件作品分别被命名为 \*秘色瓷坐龙" "秘色瓷盘龙" **本报讯** 坐龙威武、盘龙 "秘色瓷云龙" "秘色云龙纹 渚文明文字碑"。记者看到, 坐龙龙爪着地,威武蹲立;盘 龙首尾相接,仰天长啸;云 龙身姿矫健,腾云驾雾。而 "越窑五千年良渚文明文字 碑"上则有"青龙、白虎、朱 雀、玄武"图腾,作为四象之 一的青龙延续五千年中华民 族优秀传统文化,传承至 今,这件作品也以最古老的 龙形象展示在人们眼前。上 神。 面还成功"复刻"了良渚文明 馆,釉色青亮、类冰似玉的 元素: 180余个类"甲骨文

品中,有唐代的坐龙、飞龙, 南宋的盘龙, 北宋的云龙, 还 有良渚的龙图腾。"闻长庆 说, 古代无论哪个朝代, 都有 各自独特的龙形象,不同时 期的龙也有各自的风格,可 谓时代审美的缩影,这些龙 的形象深深地烙印在我们的 文化中,构成了中华文明的 精华,而从"龙系列"青 瓷作品中, 也能感悟中华民 族自尊、自信、自强不息的精

闻长庆除了被冠以"中国 陶瓷设计艺术大师",还有着 中国古陶瓷学会会员、法门寺 博物馆特聘研究员、宁波市非

"这些'龙系列'青瓷作 烧制技艺"代表性传承人等众 多头衔。为了把最好的龙形象 展示在青瓷作品上, 今年已 75岁的他不辞辛劳,进行了 长达一年的前期准备,并查阅 了大量古代文献资料,之后又 历时半年才成功烧制出"龙系 列"青瓷作品。

> 5件作品件件堪称精品, 但闻长庆仍未满足。"比如这 件'秘色云龙纹盘口瓶', 你 姿矫健、龙爪雄劲,似乎完美 有点往下渗。"在闻长庆父子 在龙年到来之前亮相并深得青和灵魂。

物质文化遗产"越窑·秘色瓷 瓷大家钟爱,而且近期,得知大 师龙年新作,不少单位纷纷邀他 参加龙年青瓷作品联展, 浙江省 博物馆也向他伸来了作品参展的 "橄榄枝"

"希望通过我们的青瓷作 品,向世界展示中华五千年的文 化历史,同时通过展示不同时代 龙形象的精神演变,映射龙图 腾的现实意义, 让中华民族的 宝贵品格和民族精神生生不息、 薪火相传。"闻长庆说,设计创 看奔腾在云雾波涛之中的龙身 作这些龙主题青瓷作品的初衷是 将这种龙的思想和文化内涵刻画 无缺,但细看表面的釉色还是 在秘色瓷上,让人们更好地了解 和记住龙的传统文化, 因为它不 看来,青瓷作品没有最好只有 仅是一种艺术形象,更是中华文 更好。所幸,这些作品还是赶 明的一部分,是中华文化的根基

岁末情深

温暖先行

市民办向街道3户困难新市

民送去牛奶、水果、大米、

食用油等慰问品和节日的问 候。图为工作人员慰问太屺

村一名去年因手术而生活拮

蒋亚军 通讯员 徐鹏程

■摄影 全媒体记者

据的新市民。

胡迪峰

春节临近, 古塘街道新







大事小事 不文明行为 欢迎@慈溪日报或在慈晓‧慈圈发帖

#### 微播报

慈晓客户 端慈圈 "圈 友"旅人(沈 斌煊): 龙舞 助兴迎新春。 (1月28日20

时38分)



慈晓客户 端慈圈 "圈 友"彼得潘的 姐姐: 宗汉街 道星光幼儿园 年货节里棉花 糖"生意"火

(1月29 日6时13分)



慈晓客户端慈圈 "圈友"陈记铺子: 春 节临近, 家门口的古镇 游人如织, 希望它人气 越来越旺, 生意兴隆。 (1月28日17时21分)



慈晓客户端慈圈 "圈友"丫丫:生活不 易,但还是要注意安

(1月28日17时15分)



■李佳珊 整理

### 学非遗践传承 老少同乐迎新春

#### ■全媒体记者 戎志虎

""好可爱的造 捏得像不像' 型,寓意着龙年好运"……近 日,在青少年宫路社区新时代 老人和幼儿园小朋友一起学着 做起了龙形花糕,他们一同感 受着非遗技艺的乐趣,希望通 期盼和祝福。

为了迎接即将到来的新春 践所组织开展了"学非遗,践 传承, 品花糕, 迎龙年"活 动,邀请糕团师傅现场教授居 眼、龙鼻、龙须栩栩如生,太喜 民一起学做花糕。同时,社区 欢这个造型了。 志愿者将一个个刚刚出炉的花 糕赠送给社区老人和户外工作 者,一起品味幸福年味。

周老师先在桌上铺一层面粉, 之际提前感受到过年的氛围。

将压好的面放在上面,用工具压 出小萌龙的五官造型,经过揉、 搓、捏等工序,一个造型精美的 本报讯 "老师,你看我 龙形花糕就做好了。

老少学员们认真看着老师的 手法,生怕漏下关键步骤,动作 也从刚开始的不娴熟,到后来把 文明实践站,一群头发花白的 整个龙形花糕做得生动可爱,小 朋友们拿起亲手制作的花糕乐得 合不拢嘴。

参加这次活动,大伙都很开 过作品表达对农历龙年到来的 心。沈明伟奶奶笑着说,她会做 老式馒头,但是这种造型的花糕 还是第一次学,希望龙年大家开 佳节, 古塘街道新时代文明实 开心心, 健健康康。实验幼儿园 大四班学生丁芷言开心地表示, 今天做了龙形花糕,上面的龙

"花糕历史悠久,形状可以 做成多种多样,颜色也可以随意 搭配,所选材料都是纯天然的食 现场, 糕团师傅周威芳一 材, 主要用于婚庆、满月、周 边向在场的"学生"讲着花糕 岁、上梁、供奉等。"周威芳 的历史,一边向大伙演示如何 说,希望这次的学习,能为大家 制作出一个精美的龙形花糕。 带去花糕非遗知识, 在龙年到来

## 助力春节绿色低碳出行

#### ■全媒体记者 龚益 通讯员 周超杰 潘玉毅

本报讯 外观、接地完好, 系统平稳运 行中, 电缆外观完好, 可正常 使用。"近日,国网慈溪市供场,工作人员还向正在充电的车 电公司城区供电所组织工作人 主介绍起了网上国网APP。"在 员对爱琴海购物中心的电动车 网上国网 APP 里面能找到电动 充电桩进行安全隐患排查,确

观是否有破损,设备电源、充电 连接头及线路是否存在漏电和温 度过高等现象进行排查,还对操 "充电桩机体、 作系统图进行检查, 看是否存在

在爱琴海购物中心广场停车 汽车页面, 里面有寻找附近充电 桩的功能, 充电价格和空间情况 据悉,近日寒潮天气来 一目了然,再也不用担心找桩难 袭, 电动车因气温低而失电较 的问题了。"其中一位车主激动

将加大对辖区内充电桩的巡查力 度, 时刻关注充电桩的运行情 巡视维护管理。在巡检过程 况,切实保障春节期间客户充电



近日,新浦镇关工委、镇总工会、镇妇联、镇团委联合胜北小学开展"暖 冬"行动, 慰问"新慈溪人"家庭。

■摄影 全媒体记者 王烨江 通讯员 张铃杰 黄铃



日前,横河镇子陵村组织志愿者开展"迎春送福"活动,为辖区内老党 员、困难群众送去党组织的关怀和温暖。

■摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 许凯波 张朝峰

## 我市首家综合康复医院开诊 积极探索"医养结合"新模式

#### ■全媒体记者 龚益

根据第七次全国人口普查 结果显示,我市60岁及以上 人口为 28.24 万人, 占比 18.0%。随着老龄化程度的不 需求也日益增强。

幸福感如何守护?1月28日, 我市首家综合康复医院慈溪华 种脑血管疾病如脑梗塞、脑出 仁老年康复医院正式对外开 血、脑外伤等后遗症、骨折术 诊,该院内设450张床位,其 后、脊髓损伤后、老年痴呆

式或许为我市康养事业提供了病、腰椎间盘突出及各种慢性进行全面的康复评定。评估 ·个较好思路。

院不仅是一所集医疗、科研、 康复、护理为一体的综合康复 积极探索"医养结合"新模

"康复医学科主要收治各 积极探索的"医养结合"新模 症、帕金森病、脑瘫、颈椎 每位患者在入院前,都需要 析。"刘主任说。

长刘利萍向记者介绍。

"虽然才刚开始对外开 医疗服务。 断加深,老年人对健康养老的 医院,还将内设养老服务区, 诊,但不少老年人过来体验后 都很满意。尤其对于那些失去 生活自理能力的老年人来说, 他们的身体功能能够恢复,会 让他们感到非常欣喜。"刘副

院长解释道。

提供针对性、连续性的康复 环境。

动情况等多个方面。"评估医 学对于康复医学尤其是老年的 康复医学非常重要,能对患者

记者在现场看到,该院内设 疼痛等需要康复治疗的患者, 后,再由医生、护士、治疗 计幽雅、温馨、宁静、阳光,为 近日,记者实地走访该院 服务对象涵盖老年、中年、青 师、家属共同制订个性化的 患者创造一个"花园式家庭化"了解到,慈溪华仁老年康复医 年等不同年龄层。"该院副院 康复计划,这样可以为患者 的康复治疗、生活、活动的良好 刘副院长透露, 该院之后将

据该院康复医学科主任刘 专门开设养老服务区,依托医院 翠玲介绍,康复评定涵盖心肺 的医疗资源,保障老年人24小 功能、认知、语言、吞咽、运时不间断医疗康复护理及紧急救 治,探索"医养结合"新模式, 促进老年康复、养老护理以及老 年病医治的有机结合, 真正实现 记者在采访中了解到,整体的功能情况进行了解和分 医疗、康复、护理、养老一体

# 为充电桩"体检"

保设备正常运行。

快, 充电桩也迎来充电高峰。 为保障广大居民春节期间的绿 色出行, 国网慈溪市供电公司 城区供电所多举措加强充电站 中,工作人员不仅对充电桩外 顺畅。

下一步,该公司各供电所还